



LHOTECKÝ OBČASNÍK

Číslo 13

Ročník XIV

15. října 2008

Na veřejném zasedání

dne 8. října 2008 bylo občanům předloženo k diskusi hodnocení společné práce za uplynulé dva roky. Přijatý program „Jen s druhými něco dokážeš“ je úspěšně realizován obsahově i finančně. Občané se účastní všech společenských a kulturních akcí a řada z nich na ně finančně přispívá. Stejně tak mnozí přispívají na „Konto obec“, které založili manželé Libuše a Rudolf Mazancovi a sbírka „Kup si metr stodoly“ umožnila zavedení plynu do stodoly, její částečnou opravu i opravu budovy čističky. Na rekonstrukci silnice Na Skalce se finančně podílejí manželé Eva a Luboš Jiráskovi a za ušetřené peníze za plot, který udělal pan Jaroslav Frýdl a za platy, kterými obec nezatažují zastupitelé je vybudována silnice U Splavu. Věříme, že se v dalším období přidají i ostatní a budeme moci pokračovat v dalších investicích.

Za uplynulé dva roky jsme zaplatili:

za úvěry na kanalizaci, čističku a budovy U Splavu	2.473.863,- Kč
za dlužné faktury minulého zastupitelstva z roku 2005	280.000,- Kč
za dluh minulého zastupitelstva firmě ČNES, tyto splátky budou pokračovat až do zaplacení 1.300.000,- Kč	578.400,- Kč
za vzduchotechniku a čistič vzduchu bratrům Plachým	140.000,- Kč
vrácení peněz občanům za plynofikaci, které minulé zastupitelstvo nevyplatilo	97.845,- Kč
celkem:	3.570.108,- Kč

Nově jsme pořídili sekačku, počítač, kopírku, křovinořez, rameno dmychadla pro čističku, obnovili jsme rybník, vybudovali chodníky v ulici Kladenská, vysadili novou zeleň, odstranili havárii starého odtoku z rybníka, rekonstruovali náves, střechu stodoly, střechu budovy obecního úřadu, zasadili nová okna a sádrokarton, opravili budovu čističky, vybudovali plynovou přípojku ke stodole, dětem předali nově hřiště. Probíhá revitalizace Skalky a rekonstrukce ulic U Splavu a Na Skalce.

Celková suma vyjmenovaných položek je 6.779.886,- Kč.

Z dotací jsme obdrželi 780.350,- Kč.

Poznámka: V zápisu z veřejného zasedání dne 17. května 2006 je napsáno: „paní Jana Hasalová sdělila, že pokud bude v budoucnu obec chtít realizovat investiční akce na infrastrukturu, tak se nevyhne dalšímu zadlužení. To je jediná cesta. Musí se totiž splácet kanalizace a čistíčka.“

Protože „přiděl“ daní byl v uplynulých letech stejný, jako „přiděl“ v současných dvou letech, není co dodat.

Na veřejném zasedání 8. října 2008 bylo dále hodnoceno plnění předvolebních slibů těch sdružení, která ve volbách zvítězila: „Sdružení nezávislých kandidátů za Lhotu aktivní“ (Ing. Jirásek, dr. Čepičková, paní J. Černá a L. Čermáková) a sdružení „Život v obci“ (paní J. Nováková, E. Ospalá). Bylo konstatováno, že sliby jsou plněny v plném rozsahu a postupně se stávají skutečností.

K realizaci společného programu velice aktivně - i finančně - přispívají jednotlivá sdružení – Křivoklátsko, DOMOV, SK Lhota a především ženská část Sboru dobrovolných hasičů, která se věnuje dětem a mládeži. Spiritus agens i movens této práce je současná starostka obce Jana Nováková, kterou v její práci velice podporují rodiče zúčastněných dětí. Všem patří dík.

Novým aktivním činitelem veřejného života v obci je Klub pětanque, který ve spolupráci s místním sdružením ODS na vlastní náklady (60.000,- Kč) vybudoval a předal veřejnosti velice pěkné hřiště.

Zbývá ještě dodat, že velmi dobrou volbou bylo obsazení místa sekretariátu a účetní paní Věrou Medvědovou a že bez paní Ivety Skalické a Dany Matajové bychom už úklid obce ani nezvládli. Jejich mzdy jsou plně hrazeny úřadem práce.

Co říci závěrem. Díky společné práci zastupitelstva, pracovníků obecního úřadu, členů jednotlivých sdružení, spolků a aktivních občanů, se v současnosti Lhotě daří v jejím rozvoji. Čím více lidí se přidá, čím více jich pochopí nutnost dodržování základních norem soužití, čím více se jich bude zajímat o vzhled svého okolí, své ulice, čím více jich bude ochotno i finančně přispět, tím spokojenější všichni budeme a obec bude stále hezčí. Ať se nám společně daří!

Samostatnou kapitolou zasedání bylo vystoupení pana Vlastimila Frýdla, které přítomní občané jednoznačně odsoudili. Pan Frýdl je dlužník obci za plynofikaci a to, že má dluh uhradit asi nechce pochopit.

Všichni občané, kteří měli o zavedení plynu zájem, mohli zaplatit obci přímo celou částku, nebo vložit 10.000,- Kč na stavební spoření Raiffeisen banky. Ta všem „přidala“ úroky a státní příspěvek, takže získali tu částku, kterou jiní zaplatili přímo. Ne tak pan Frýdl. Ten vložil do Raiffeisen banky 10.000,- Kč, ale stavební spoření

měl už jinde, takže věděl, že jemu banka nic „nepřidá“ a obec tedy požadovanou částku nedostane. Bylo to chytračení? To nevíme. Jisté je jen to, že pan Frýdl vložil do banky 10.000,- Kč, ta mu srážela poplatky za vedení účtu, takže na konci spoření měl 9.689,- Kč. Banka tak získala 311,- Kč, z kterých zaplatila státu daně. Ty totiž neplatí jen „meloucháři“, kteří podnikají bez oprávnění na úkor nás všech.

Pan Frýdl tedy přišel o 311,- Kč za vedení účtu, ale obec přišla o 2.500,- Kč, o kterých pan Frýdl musel hned na začátku vědět, že je obec nedostane, protože on si spořil jinde, než všichni ostatní. Dnes se zlobí, že „přechytračil“ sám sebe. Když věděl, že zákon neumožňuje jednotlivci státní příspěvek na dvě stavební spoření, měl zaplatit obci přímo.

Není přece spravedlivé, aby všichni zaplatili za plyn určenou částku a pan Frýdl téměř o tři tisíce korun méně. Není přece tak hloupý, aby nevěděl, že ty peníze opravdu obci dluží. Za ostatní je zaplatila banka, za něho ne, protože v ní nespořil, jen tam uložil 10.000,- Kč. Spořil jinde, ale ne na plynofikaci, ale do vlastní kapsy. Taková je celá pravda.

Jasně z toho vyplývá, že pan Frýdl obci dluží, nebyl nikým okraden, jak on vykládá, jenom mu nevyšlo případné „chytračení“. Pan Frýdl se vždy „ohání“ spravedlností, tak mu nezbyvá nic jiného, než zaplatit. Jinak by měl nespravedlivě zvýhodněnou plynovou přípojku.

Věříme, že to pan Frýdl pochopí a svůj účet s obcí co nejdříve vyrovná.

zastupitelstvo obce

Po prázdninách škola opět ožila...

Dne 1. září 2008 škola v Žilině slavnostně zahájila nový školní rok pro žáky Žiliny, Lhoty a okolí. Rády se Vám představí tyto paní učitelky:

Mgr. Drahomíra Knížetová – speciální pedagog. Vystudovala Střední pedagogickou školu v Berouně, obor učitelství pro MŠ, dále na UK v Praze speciální pedagogiku, což jí opravňuje učit všechny předměty na I.stupni ZŠ. Má státní zkoušku z logopedie. Během své učitelské praxe učila žáky se speciálními poruchami učení (dyslektiky).

Zájmy a záliby: hudba a zpěv, studium angličtiny a italštiny, příroda a zvířata.

V současné době řídí školu.

Romana Ludvíková – vystudovala Střední pedagogickou školu v Praze, obor vychovatelství, nyní studuje na UK v Praze obor pedagogika se zaměřením na osobnostně sociální výchovu.

Zájmy a záliby: cestování, jízda na in-line bruslích, hra na flétnu, drátkování.

Iveta Knížetová – absolventka Obchodní akademie ve Slaném. Lektorka anglického a italského jazyka. Nyní studuje na Pražské informační službě obor turistika a průvodcovství.

Zájmy a záliby: latinsko – americké tance (dříve závodně), jízda na koni.

Mgr. Hana Loffelmannová – která Vás v loňském roce také učila. Je absolventkou Pedagogického institutu v Karlových Varech. Má mnohaleté zkušenosti na 1. i 2.stupni ZŠ.

Zájmy a záliby: chalupaření, plavání.

Marie Adamová – kterou můžete znát ze Žiliny, bude se starat o úklid naší školy po dobu nemoci paní Anny Vydrové.

Zájmy a záliby: zahrádka, ruční práce.

Základní škola nabízí tyto zájmové kroužky: keramika, pečení a vaření, hra na flétnu, kroužek českého jazyka, kroužek anglického jazyka, taneční kroužek, kroužek šití a kroužek drátkování, rybářský kroužek.

Při základní škole funguje školní družina, do 15:35 hod každý den.

V září proběhl sběr papíru, třídní schůzky a Sportovní den s hledáním pokladu v přírodě.

Všichni všem přeji radostný a úspěšný školní rok a hlavně hodně jedniček



Pomoc, která nezná hranice

V pondělí 22. září proběhlo další setkání s ředitelem nadace Pomoc bez hranic, panem Rudolfem Reitzem. Tato nadace, ve spolupráci s občanským sdružením Maranatha, poskytuje hmotnou pomoc sociálně potřebným lidem, obětem přírodních katastrof a válečných konfliktů. Ve vybraných lokalitách nabízí rozvojovou pomoc v oblasti školství, zdravotnictví nebo zemědělství. Při práci s dětmi se zaměřuje na programy vzdělávání, výchovy a volnočasových aktivit. Obecně si pak bere za cíl pomáhat lidem v rozvoji duchovního, psychického, společenského i fyzického potenciálu člověka a rozvíjení respektu k lidské důstojnosti a její jedinečnosti. Pomoc bez hranic působí všude tam, kde je to potřebné a pokud to místní úřady dovolí.

Pan Reitz promítal a komentoval snímky pořízené při misi do Bolívie. V oblasti hlavního města La Paz členové mise stavěli multifunkční budovu pro domorodé, španělsky mluvící indiánské obyvatelstvo. Budova je zároveň kulturním střediskem, modlitebnou a školou. Nadace nejen zakoupila materiál a vnitřní vybavení, ale přivezla i nářadí a poskytla odborné stavařské vedení i

praktickou pomoc při stavbě. Dozvěděli jsme se zajímavosti o životě obyvatel Bolívie, Paraguaye, Argentiny a Brazílie.

Pomoc bez hranic a Maranatha pomáhají průběžně sociálně potřebným, kdekoliv je toho zapotřebí.

Jednou z tradičních jejích cílových oblastí je Zakarpatská Ukrajina, někdejší Podkarpatská Rus. Ta byla po dvacet let součástí Československé Republiky. Byla to doba významného budování tam téměř neexistujícího průmyslu a výstavby infrastruktury. Dodnes o tom svědčí továrny, školy, mosty, silnice železnice. Rozvoj země přerušila druhá světová válka a pozdější připojení této části Československa k Sovětskému svazu. Pamětníci, tehdejší Čechoslováci, o tom dodnes vyprávějí svým potomkům. Ti nyní alespoň od nás přijímají pomoc, která nedbá hranic.

Připomeňme, že lhotečtí občané pořádají pravidelné sbírky osobního ošacení, prádla a obuvi a také použitých kuchyňských potřeb, nádobí, případně funkční bílé elektroniky.

Jedna taková sbírka právě začíná. Tyto věci, v krabici nebo v igelitových pytlích, je možno po dohodě přinést k paní Zimové, ulice Požárníků 119 (adresu uvádíme pro nové obyvatele). Paní Zimová vždy laskavě umožňuje průběžné skladování těchto předmětů do doby, než je kamión nadace odveze. Na místě se z kamiónu věci rozdávají přímo do rukou potřebných lidí, potomků našich někdejších spoluobčanů.

Gustav Houdek

Co jsme za dva roky společně dokázali

Je název výstavy dokumentárních fotografií, jejíž vernisáž se uskutečnila 8. září, kdy se konalo veřejné zasedání.

Obrazem toto období zachytil pan Ladislav Čepička. V předsáli Klubu U Splavu instaloval výstavu fotografií o všech pozoruhodných událostech a občanských akcích. Na více než stovce barevných fotografií je zobrazena jak práce obecního úřadu, tak členů lhoteckých spolků. Zkrátka vše podstatné, co se ve Lhotě za poslední dva roky konalo a vykonalo.

Výstava ukazuje úspěšný rozvoj obce a deklaruje známou pravdu, že podmínkou úspěchu je kvalitní samospráva a angažovanost občanů. Heslo „Jen s druhými něco dokážeš“ je dokladem vzájemné spolupráce samosprávy a občanských sdružení. Proto se můžeme těšit z takových výsledků.

Stojí to opravdu za shlédnutí. Pro ty co nemohou přijít, je zde stručný, i když nutně neúplný popis.

V expozici „Dny pracovní i sváteční“ vidíme každodenní činnost pracovníků obecního úřadu, ale i péči o obecní zeleň a čistotu obce. Ve dnech svátečních pak společenské akce od „Vítání nových občánků“, přes práci s dětmi, až po blahopřání k životním jubileím.

„Nový život na lhotecké návsi“ je úspěšný projekt díky němuž máme vydlážděnou plochu U Splavu, nový odpad z rybníka, opravený krov a novou střechu „Stodoly“, instalovaný památný kříž, sanovaný rybník, dětské hřiště a pracuje se dále na dlažbě ulice U Splavu a Na Skalce. V Kladenské ulici jsou nové chodníky a budova obecního úřadu má nové komíny, střešní okna a krytina. Letos podruhé jsme prožili zajímavou oslavu pouti.

„U Splavu se studuje i tancuje“. Zde vidíme záběry z výukových programů, ale také z oblíbených „Seniorek“ či vystoupení rakovnického Brass Bandu a dalších kapel.

Že „Móda do Lhoty patří“ dokládají fotografie z módních přehlídek paní Hanky Poddané.

Ve Lhotě se daří i sportu. Na fotografích vidíme fotbalisty, cyklisty, maratónce, turisty, členy klubu pétanque a další.

Že „Strašidel, ani čertů se nebojíme“ dokazují děti na divadelních představeních, maškarádách, čarodějnicích a čertovských rojeních.

„Naši vítězové“ jsou malí a mladí hasiči, kteří díky odbornému vedení vítězí v soutěžích. Věříme, že budou mít Lhotu rádi stejně, jako jejich předkové.

Výmluvné jsou záběry čistěky odpadních vod, která změnila svůj vzhled po nástupu staronové obsluhy. Vše je opravené, vnitřek svítí čistotou a okolí je vzorně udržované.

Výstava je stále k vidění v salónu U Splavu. Je to hezká podívaná.

Gustav Houdek

Věra Nedvěďová informuje

- ✓ kulaté narozeniny slaví pan Ing. Václav Gruber. Přejeme všechno dobré,
- ✓ volby do krajského zastupitelstva a první kolo senátních voleb se uskuteční v budově Obecního úřadu Lhota v pátek dne 17. října 2008 od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 18. října 2008 od 08:00 do 14:00 hodin. Druhé kolo senátních voleb se koná v pátek 24. a v sobotu 25. října 2008 ve stejnou dobu,
- ✓ posvicenskou taneční zábavu pořádají hasiči v Klubu U Splavu v sobotu 25. října. Začátek je ve 20:00 hodin a hrát bude All Right Band,
- ✓ na „Pěknou hodinku“ zvou všechny zájemce manželé Mazancovi. Začíná v 09:00 hodin v restauraci Pod lipami,
- ✓ oslava 90. výročí vzniku Československa se uskuteční v úterý 28. října ve 14:00 hodin u pomníku na návsi. Ve 14:30 začíná v Klubu U Splavu vernisáž výstavy malíře a grafika Václava Benedikta.

VÝSTAVA V ŽILINĚ

Dušičková výstava se koná, jak je dobrým zvykem, na OÚ v Žilině od středy do neděle 29. října – 2. listopadu 2008, denně od 10:00 – 17:00 hodin.

Dušičkovou vazbu, suchou podzimní vazbu a věnce na vchodové dveře už tradičně pro Vás připraví Markéta Holečková z Chýňavy. Jiřina Ježková z Kladna vyrábí bižutérii a vázané korálky, Iva Kostečková z Kamenných Žehrovic smaltované a modelované šperky, textilní tvorbu, obrazy, malované sklo a porcelán. Marcela Bohuslavová z Kladna zásobí naše domácnosti medem, medovinou, sirupy, mastičkami na různé bolístky, svíčkami a čajíky, které si můžete nalít do nového keramického hrnečku s dřevěným ouškem od Miroslava Nováka z Rakovníka. Jeho největší vášní a láskou je výroba koček, tedy těch čtyřnohých. Šestáým vystavujícím je Renata Andělová ze Lhoty. A jak místní určitě vědí, Renata maluje na látky, paní Poddané na šaty a nám pomalovala trička s dlouhým rukávem.

Přijďte, jste očekávání a na milá setkání se těší

Jana K.

Lhotecký občasník vydává občanské sdružení „DOMOV pro všechny“, Lhota. Povoleno MK ČR E 14377. oulhota@seznam.cz, www.lhotaukladna.cz